

Las Escuelas Cristianas

EN JEREZ.

Esta institución, convenientísima para la educación cristiana del pueblo, fué establecida en nuestra ciudad en la plaza de Basurto el año 1882, bajo la protección de la Asociación de Católicos.

Su primer director fué el hermano Lucidas José; bien pronto el método de enseñanza de los hijos de San Juan Bautista de Lasalle, su inagotable caridad, el cuidado exquisito que tienen de los pequeñuelos y el amor entrañable que profesan á la enseñanza de los niños pobres, produjeron los frutos, viéndose las clases concurridas por centenares de alumnos.

En el año de 1884, el inolvidable patrio D. Pedro Domecq Loustáu, se encargó de los gastos del profesorado y material de escuelas, instalándose una en la plaza de San Sebastián, hoy Aladro, en casa del opulento jerezano D. Juan P. Aladro Kastriota.

Escuela de San José.

La escuela que lleva este nombre, está situada, como hemos dicho, en la Plaza de Aladro, y los exámenes de fin de curso han tenido lugar el pasado Viernes, quedando cuantas personas tuvieron la satisfacción de asistir al hermoso acto, agradablemente impresionadas del gran fruto obtenido en las tiernas inteligencias de los pobres niños, gracias á los trabajos incesantes de los Hermanos.

Daremos una ligera reseña de acto tan hermoso:

A las dos de la tarde empezaron á examinarse los alumnos de la cuarta clase, ó sea la de los más pequeños. La edad de estos niños oscila entre siete y nueve años.

Las asignaturas de que se examinaron fueron: Caligrafía y Escritura, Catecismo, Historia Sagrada, Nociones de Gramática, Geografía y Aritmética.

Los alumnos que obtuvieron la clasificación de Sobresalientes fueron:

José Mijens, Eduardo Martínez, Juan José Romero, Francisco Gutiérrez, José Orge Vergel, Antonio González y Antonio Chacón.

Siguieron los de la clase tercera, cuyas asignaturas son la ampliación de las anteriores.

El alumno José M. Barreda, recitó magistralmente las sonoras décimas de Bernardo López García, al «Dos de Mayo».

Fueron premiados los alumnos: Valerio Gil, José Avila, Manuel Sánchez, Joaquín Martínez, Francisco Orozco, Juan Yea, Antonio Montero y Andrés González.

En la clase segunda hicieron los niños exámenes brillantísimos, distinguiéndose Salvador Gómez, Rafael Girón, Manuel Copero, Francisco Navarro, Manuel Ruiz, Vicente Caamaño, Francisco Pérez, Juan Berraquero y Alfonso Romero.

Estos niños hicieron en el encerrado demostraciones aritméticas y resolvieron problemas con gran prontitud.

En las asignaturas de Geografía, Historia, Religión y demás, demostraron que no habían sido vanos los desvelos de sus inteligentes profesores.

Los exámenes de los niños de la «Clase primera», fueron verdaderamente notables, conociéndose que los maestros, huyendo de los métodos rutinarios antiguos, confían á la inteligencia y no á la memoria de los alumnos, sus enseñanzas.

En esta clase, que es donde reciben instrucción los niños de más edad, sobresalieron: Gabriel Fernández, Manuel Garrido, Manuel Jaén, Juan Manuel Pérez, Sebastián Argudo, Luis Garrido, José Rosa, Manuel Gutiérrez, Francisco Angulo, José Capote y José Antonio Jaén.

Las asignaturas fueron: Catecismo, Historia Sagrada y Eclesiástica y de España, Geografía, Aritmética, Elementos de Geometría y de Comercio, Caligrafía y Dibujo.

Al acto concurrieron los Sres. Marqués de Casa-Domecq, D. Manuel Domecq, D. Miguel Rodríguez Bernal, Director del Colegio de San Pablo; el Director de las Escuelas Cristianas de San Miguel, de Cádiz: el presbítero D. Miguel Muñoz, Notario Eclesiástico; RR. PP. de la Compañía de Jesús y de la Orden del Carmen y muchas familias de los alumnos.

Terminado el acto, el Sr. Marqués de Casa-Domecq distribuyó los premios entre los alumnos sobresalientes, que consistían en ropas, libros, imágenes y escapularios.

El hermoso acto fué amenizado por los acordes del melodium, tocado por el R. P. Carmelo Codinach, de la Orden Carmelitana.

Leyéronse poesías por los alumnos: Chacón, Romero, Barreda, Avila, San Martín, Navarro, Mato, Romero, Pérez, Navarro, Rivero, Garrido, Aranda, Jaén y Pérez.

Escuela del Sagrado Corazón de Jesús.

Esta escuela se estableció con donativos del vecindario, principalmente con 20.000 pesetas con que contribuyó el Ayuntamiento y 25.000 que donó el Marqués de Misa (q. s. g. g.) La iniciativa y el trabajo de esta instalación se deben al presbítero D. Juan Domínguez Atienza.

Los exámenes tuvieron lugar el Sábado, siendo aplicable á esta otra escuela cuanto hemos dicho de la primera, pues que están dirigidas por Hermanos del mismo Santo Instituto. Se distinguieron los niños: Rafael Aguilá, José Barrios, A. Casamitjana y Benito Rivero, de la primera clase; y Francisco Quirós, Francisco Soto y E. Fernández, de la segunda.

En la primera se distinguieron mucho los niños Gallego, Chacón, Delgado, Villanueva y Bernal.

También recitaron poesías los alumnos: Leñudo, Ríos, García Chacón, Pérez Lázaro, Márquez Losada y Gallego.

El profesor dirigió el coro de la Escuela, cantando los niños á coro el precioso himno á San Juan Bautista Lasalle.

Asistieron al conmovedor espectáculo, los Sres. Marqués de Casa-Domecq, D. Manuel Domecq, D. Alvaro Rivero Dávila, presbíteros PP. Atienza, Muñoz y Albertos y los Hermanos Directores de las Escuelas de San José de ésta, de Sanlúcar y Cádiz.

El acto de la distribución de premios resultó tan brillante como el que ya hemos reseñado de la Escuela de San José.

Restanos añadir que á cada una de las dos escuelas asisten más de 300 niños de 7 á 14 años, saliendo aptos de estas escuelas para poder dedicarse á cualquier oficio ó profesión.

La enseñanza es enteramente gratuita, de tal modo que hasta el material, libros, etc., se le facilita á los niños.

Todos los gastos de ambas escuelas que tanto bien reportan en el orden moral y material de nuestro pueblo, son costeados por la caritativa y piadosa Sra. D.ª Carmen Villavicencio, viuda de Domecq.

Damos la enhorabuena más cumplida á los alumnos, profesores y bienhechores de tan útiles centros de sana enseñanza.

BOLSA DE MADRID

El verano oficial se retrasa por las dificultades que han surgido en el Congreso en la discusión del proyecto de ley sobre azúcares.

Algo también se combate la desgravación de los vinos, y no comprendemos el por qué es necesario que se aprueben todos estos proyectos y otros más, que van saliendo favorecidos por la estación con prisas y precipitaciones.

Sinceramente creemos que falta estudiar estos problemas que no deben tomarse como plataforma política, porque es peligrosa la implantación de toda reforma tributaria sin la necesaria preparación.

Aún resuenan en nuestros oídos los

aplazos de la galería cuando se prometió en un mes la supresión de los Consumos, y sabido es que después tardó más de medio año en dictaminar la Comisión para acordar en definitiva que el proyecto era irrealizable.

Al desgravar un artículo hay que buscarle compensaciones, y no es nada fácil, digan lo que quieran los economistas del Palacio de las Cortes, buscar á los Municipios y al Tesoro la sustitución á los ingresos de los vinos.

Por eso se ha llegado á hablar de la prestación personal, recargo de inquilinatos, etc., amén de todos los tributos que establece el proyecto en los capítulos que tratan de las compensaciones.

Quizás se deba á esto la demora en el pago de los intereses venidos en 1.º del actual en las deudas municipales.

No es buen sistema, pero todo puede ser.

En la Bolsa continúa la tranquilidad que es ya habitual, los valores firmes y las operaciones escasas. Sin embargo, los francos abandonados á la especulación vuelven al alza.

Cotizan los valores:

VALORES	3 Julio.	10 Julio.	Diferencia.
Interior contado	83'35	84	+ 0'65
Fin de mes.	82'60	82'62	+ 0'02
Fin próximo	83'50		
Amortizable	101'30	101'80	+ 0'50
Obligaciones del Tesoro	100'60	100'05	- 0'55
Resultas (Madrid)	88'75	87	+ 0'25
Ensanche	96'75	96	- 0'75
Diputación	102'50	101	- 0'50
Banco de España	452	448	- 4'00
Hipotecario	226	224'50	- 1'50
Tabacos	406	398	- 8'00
Azucareras preferentes	83	83'75	+ 0'75
Idem ordinarias	41'50	42'75	+ 1'25
Explosivos	315	320	+ 5'00
Cédulas del Hipotecario	102'25	102'20	- 0'05
Francos	11'55	12'40	+ 0'85
Libras	28'02	28'23	+ 0'22

Como se ve, las variaciones que se notan proceden de los dividendos.

No obstante, y contra las noticias que nos envía París, que suponen nada menos que una ruptura de relaciones, y por lo tanto, probable guerra entre Estados Unidos y Japón, los valores de Estado acusan firmeza extraordinaria.

El interior gana el cupón recién cortado y cotiza á 84 en los títulos pequeños.

El amortizable llega á 101'80 muy firme.

Las obligaciones del Tesoro 3 por 100, sobre la par; las hipotecarias 4 por 100 á 102'20; las municipales sostenidas; Bancos firmes; Tabacos sostenidos; Explosivos en alza constante; las Azucareras, bien orientadas, esperando confiado reformas en la ley favorables á la industria; las Eléctricas sostenidas, cotizando el convenio.

Los francos, dominados por el corro de profesionales, á 12'40 por 100.

GUSTAVO W. MARINÉ.

PLANTEL DE BACILOS.

CUIDADO CON SALIVAR LOS SELLOS.

La goma de los sellos de correos, es un medio excelente de cultivo para los viles microbios. El microbio más descontentadizo, no podría buscar una residencia mejor que esa. La tal goma reemplaza, en efecto, á la gelatina de agárico, que es para dichos organismos, por lo apetecida lo que las perdices para el buen gastrónomo.

Ciertamente, es poco agradable pensar que cada vez que golpeamos un sello contra el sobre, después de haberlo sometido al humedecimiento oportuno, damos muerte á unos cuantos millones de seres microscópicos que no nos han ocasionado el menor daño. Y es aún menos grato saber que todos aquellos microbios no arrastrados por la saliva y la lengua, viajarán y se multiplicarán en el sobre, llevando al tranquilo hogar de un amigo, los gérmenes de una posible infección.

Exageraciones aparte, hay necesidad de reconocer que se trata de un peligro real. En algunos sellos de la India, han sido descubiertos bacilos de la peste bubónica, y del cólera. Estos terribles viajeros los ha visto el doctor Quinet, de París, no sólo en el dorso de los se-

llos, sino en los bordes engomados de varias cartas, procedente de China.

Hay, pues, que abstenerse de humedecer los sellos ó sobres con la lengua, para evitar posibles contagios.

CÓMO VIVEN LOS PIGMEOS.

Los geógrafos no han encontrado el país de Lilliput á donde llegó en sus viajes el famoso Gullivier; pero, al menos, han hallado en el corazón del continente africano un país donde los buenos mozos alcanzan tres pies de estatura.

No hace mucho tiempo el pueblo de Londres pudo ver algunos de estos pigmeos allí llevados por viajeros que habían logrado penetrar en los territorios del centro de África donde aquéllos habitan. De este modo se evidenció que no era fantasía ni exageración lo dicho respecto á estos hombres diminutos.

Otro viajero que recientemente ha visitado á éstos en los bosques donde moran, ha sido el comandante inglés Powell-Cotton, quien acompañado de su esposa, ha permanecido diez meses entre los pigmeos en la gran selva de Ituri.

El viernes 28 de Junio, dió el citado Powell-Cotton una interesante conferencia en la Sociedad Africanista de Londres, refiriendo muchos detalles curiosos acerca de la vida y costumbres de los referidos pigmeos.

Cuenta el viajero inglés que, al principio, encontró gran dificultad en entrar en relaciones con ellos, pues huían de la presencia de los blancos, refugiándose en lo más intrincado de sus bosques. El motivo, según se supo después era que, sabiendo que hace unos dos años otra partida de blancos se había llevado á su remotísimo país unos cuantos pigmeos y éstos no han vuelto, temían que todos ellos iban á ser expatriados y reducidos á la esclavitud.

Sin embargo, cuando á fuerza de paciencia y habilidad pudo el comandante Powell-Cotton hacerles comprender cuán diferentes eran sus intenciones, cobraron confianza y llegaron á tratar muy familiarmente al viajero inglés y á su esposa, que era la primer mujer blanca que habían visto.

Los pigmeos viven en grupos aislados, constituidos cada uno por dieciséis ó diez y ocho familias. No cultivan la tierra, pues consideran esto una obra muy superior á su capacidad y á sus fuerzas. En cambio, no tienen rival para descubrir las huellas de la caza, y para trepar por los árboles. En realidad trepan y saltan de rama en rama con la misma agilidad que los monos.

Cuando un pigmeo no está cazando, ó buscando miel entre los troncos, ó cogiendo frutos de los árboles, está durmiendo ó bailando. El baile es su diversión favorita y en ella le acompañan las mujeres y los niños. Las mujeres danzan con sus pequeñuelos arrollados á la cintura, sin que esto parezca estorbarles en lo más mínimo sus movimientos, y éstos agradan tanto á los bebés como el mecido de la cuna á los niños europeos.

Antes de llegar á la gran selva de Ituri le habían dicho al comandante Powell que los pigmeos no creían en la existencia de altos espíritus, buenos ó malos, que rigieran los destinos de los seres vivientes; pero en los diez meses de permanencia entre ellos el viajero inglés se ha podido convencer de lo contrario.

Los pigmeos no guardan prácticas religiosas, pero tienen idea de un ser superior que los protege y otro que los persigue. El primero hace que salga el sol y que los árboles crezcan y den frutos, y es el que puebla de caza el bosque; el segundo el que produce las tempestades y los rayos que inoendian la selva.

El comandante Powell-Cotton ilustró su conferencia con numerosas proyecciones fotográficas, de modo que su auditorio en Londres pudo contemplar, como en plena realidad, muchas escenas de la vida de los pigmeos en el seno de los bosques virgine donde habitan.

VEB-VIC.

NOTAS SPORTIVAS

FIESTA SIMPÁTICA

Desde hace algún tiempo se vienen celebrando algunas partidas matutinas en el

local que la Sociedad Tennis Club posee en la calle Santo Domingo.

Son asiduos concurrentes á dichas partidas distinguidas señoritas y expertos jugadores.

Ayer se celebró una de las sesiones más animadas, siendo obsequiados los concurrentes con un exquisito y variado desayuno, compuesto de pastas, sandwiches, cakes, café, chocolate, té y ricas frutas, que según los últimos preceptos higiénicos y de la moda, son hoy manjares obligados; también fueron obsequiados los concurrentes con exquisitos vinos de las acreditadas bodegas del Marqués del Real Tesoro, mereciendo muchos elogios el llamado "Abuelito" y el cognac "Tres Coronas".

Concurrieron la distinguida señora de los Ríos (D. R.), y las bellísimas señoritas Belén y Lucía Ríos y Justina y Paquita Ramírez de Cartagena, y los distinguidos jóvenes D. Alvaro D. de Zurita, D. Guillermo Ferguson, D. Angel Jácome, D. Luis Díaz, D. Joaquín Pérez Lita, D. José Luis González y el anfitrión D. José Jácome, que recibió sinceros plácemes por tan delicado obsequio.

Se celebraron partidos muy interesantes, sobresaliendo el jugado por la señorita Justina Ramírez y D. Guillermo Ferguson, contra Paca Ramírez y D. Alvaro Zurita, quedando empatados para el Miércoles, día en que los señores concurrentes correspondían al obsequio del Sr. Jácome.

NOTAS DE SOCIEDAD

En el express de ayer tarde salieron con dirección á Bad Nauheim, la respetable señora de Buck con su bellísima hija Violeta.

Fueron despididos por muchas personas de su familia y amistades, que patentaron una vez más las muchas simpatías que goza en Jerez tan distinguida familia.

Ayer regresó de su viaje á Londres, Oporto y otros puntos del extranjero nuestro distinguido convecino D. Diego Ferguson.

También ha regresado de su viaje por la Península, nuestro estimado amigo D. Manuel García y Fernández de los Ríos.

M. y J. L. LEZZAGÓN Y C.º

Gacetas.

Granja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 14 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	34'00
Idem mínima	17'00
Idem media	25'50
Máxima al sol	37'50
Radiación solar	8'60
Radiación terrestre	3'00
Tensión del vapor de agua	23'00
Estado higrométrico del aire	73'55
Presión barométrica media á cero	
grados	757'88
Evaporación en milímetros	11'60
Lluvia en m. m.	0'00
Viento reinante.—Dirección	S. E.
Velocidad kms.	390

Se encuentra más aliviado de la dolencia que le retiene en cama, nuestro estimado amigo D. Ricardo Ivison y Pastor, de lo que sinceramente nos alegramos.

Natalicio.—Ha dado á luz con toda felicidad un niño, la distinguida esposa de nuestro estimado convecino D. Marcelino Picardo.

Al recién nacido y á sus padres, deseamos muchas felicidades.

Como estaba anunciado, celebróse ayer en la Plaza de Toros la fiesta organizada á beneficio del obrero Manuel Espinosa.

La entrada fué bastante buena, viéndose la plaza casi llena.

Los diestros procuraron cumplir su cometido, y en varias ocasiones los aplaudió bastante el público.

En el encierro, por la mañana, también hubo una buena entrada.

Los objetos rifados correspondieron á los números, 2.115.—802.—1.810.—451.—467.—3.319.—1.199.—2.432.—8.019.—8.274.—1.482 y 2.652.

Marino.—Ha sido destinado al Ministerio de Marina, nuestro paisano el capitán de fragata D. Cayetano Tejera y Terán.

D. E. P.—Ha fallecido en Madrid, el célebre Dr. D. Manuel Castillo, Director del Instituto Rubio.

El eminente pintor Sorolla, ha ofrecido enviar alguna obra suya, á la Exposición de Bellas Artes.

La verdad se abre camino.—En el nuevo establecimiento de tejidos y quincaillería de Enrique García Guisado, San Agustín, 21, se vende por 9'25 pesetas piezas de rico Granito de oro, y por 7'75 pesetas un traje de vicuña negra y azul, para caballeros.

El decano del cuerpo diplomático en Tánger ha propuesto al gobierno del sultán el nombramiento de dos ingenieros, uno francés y español el otro, que han de dirigir las obras públicas que se ejecutan en el imperio.

Acptada la propuesta, han sido designados los Sres. Bourget y Lorens para estos cargos.

Trenes de baños.—Hoy se inaugura el servicio especial de trenes a Sanlúcar de Barrameda, organizado por la Compañía Andaluza.

Durará el servicio hasta el 10 de Septiembre. El billete de ida y vuelta a Sanlúcar costará 2 pesetas en segunda y 1'50 en tercera.

MODO DE EFECTUAR EL VIAJE

Ida.—Cualquiera de los días desde el 15 de Julio al 10 de Septiembre, ambos inclusive, por un tren especial que saldrá de Jerez a las 17'30 para llegar a Sanlúcar a las 18'20; ó por los trenes ordinarios números 92, 94 y 96, que salen de Jerez a las 18'50, 19'50 y 9'10 para llegar a Sanlúcar a las 19'45, 18'55 y 10'55 respectivamente.

Regreso.—Precisamente en el mismo día en que se efectúe el viaje de ida, por un tren especial que saldrá de Sanlúcar a las 23'45 para llegar a Jerez a las 0'35, ó por los trenes ordinarios números 93 y 95 que salen de Sanlúcar a las 15'15 y 19'15, para llegar a Jerez a las 16'15 y 19'55 respectivamente.

Caricaturas.—"La Esquella de la Torratxa" y varios otros periódicos satíricos muy populares en Cataluña, publican numerosas caricaturas contra los Sres. Moret, Lerroux y conde de Romanones, celebrando el fracaso de estos políticos. La restante prensa catalana refleja el prestigio inmenso que en aquella región ha alcanzado la Solidaridad y el entusiasmo con que en todas las clases sociales se sigue la campaña de sus representantes en Cortes.

Venta.—Dicen de Toledo que en aquella provincia ha disminuido mucho de algún tiempo a esta parte la venta de los tres periódicos que forman el trío.

SOMATOSE

Estimula en alto grado el apetito

En Valencia se ha convocado una reunión de los elementos monárquicos de la ciudad, a fin de tratar de la organización de algún festejo en honor de la infanta D.ª Isabel, con ocasión de su próxima visita a Valencia. Los presidentes de los Circulos conservador y liberal, y algunos aristócratas, proponen igualmente celebrar algunos festejos en honor de Su Alteza.

La batalla de flores será, seguramente, admirable, por el gran número de carruajes engalanados que a ella asistirán. El alcalde ha mandado ya que se adorne un coche para ofrecerlo a la infanta.

El periódico de Bruselas "Petit Bleu" dice que el emperador de Austria ha hecho las oportunas gestiones en Italia para que los pasajes que pueden contener las "Memorias" del conde de Nigra, relativos al fin trágico del archiduque Rodolfo en Mayerling, sean suprimidos. El venerable soberano, que tanto sufrimiento ha pasado con el recuerdo constante de la pérdida de su hijo, no quiere, en el poco tiempo que le queda de vida, ver sus días amargados con el relato misterioso, hecho público, de aquella espantosa tragedia.

Según dice un colega madrileño, ya ha terminado el escultor Sr. Pola el grupo escultórico central del monumento a los mártires de la Patria, y muy en breve se concluirá la fundición de la gran cúpula y de la estatua, de tres metros y medio de altura que han de coronar el monumento, cuyas obras de cantería están ya completamente terminadas.

Por noticias particulares recibidas en Sevilla se sabe que el arzobispo preconizado de esta archidiócesis, llegará a aquella ciudad, para posesionarse del cargo, en la primera decena del mes de Septiembre.

El Sr. Almaraz, dentro de pocos días, se despedirá de sus diócesanos de Palencia e inmediatamente marchará a Caldas de Besaya, donde pasará la temporada veraniega.

Nada encuentro yo más chic Más natural y más sano, Que comprar rico café Del tueste que hace Marciano.

De Roma informan que la huelga que sostienen los mineros de Cerdeña reviste actualmente gravedad suma, habiéndose extendido el movimiento a casi toda la isla. Las autoridades se hallan cada vez más preocupadas. Los acorazados Cerdeña y Humberto I marcharon a Cagliari con tropas de refuerzo. Los huelguistas, que disponen de gran número de armas, dicen que si no se accede a sus pretensiones volarán las minas.

El Gobierno yanqui tiene el propósito de adoptar nuevas medidas contra los truits. Con arreglo a dichas medidas, cuando varias Compañías formen un truit, creando un verdadero monopolio, los Tribunales designarán un funcionario para que tome posesión del negocio, y dicho funcionario lo explotará en lo sucesivo, con el objeto de fraccionarlo en Sociedades independientes, restableciéndose así la libre concurrencia.

El sistema de multas adoptado hasta ahora contra los truits no ha dado resultado, y esa es el motivo de que el Gobierno haya variado de táctica.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.

Noticias de Sevilla: Los señores de Piñar y Pickman pasarán el verano en Suiza.

—El director de la Escuela Normal de maestros, D. Simón Fons, ha visitado al Gobernador civil, Sr. Guzmán, para interesarle el oficio de Valencia a fin de que no permita que su hija la tiple Julia Fons efectúe, como se anuncia, otra ascensión en globo en uno de los días de feria en Valencia.

Se ha estrenado con gran éxito en el teatro Víctor Manuel, de Turin, la primera ópera de un nuevo compositor, Domingo Montecue. La obra se titula Cavalleria Rusticana, y su acción es la misma que la de Mascagni, con algunas ligeras variaciones en el desarrollo.

BALNEARIO "VICTORIA"

CÁDIZ

Inauguración en la 2.ª quincena del corriente mes de Julio

Este magnífico establecimiento, que puede competir con los mejores de su clase que existen en España, se halla situado en la hermosa playa Sur de extramuros de esta ciudad. Dicha playa, que mide ocho kilómetros, no tiene rival por su admirable orientación a mar abierto, en aguas del Atlántico de absoluta pureza, por hallarse alejada de la desembocadura de ríos y del desagüe de alcantarillas. También es notable por su fina y limpia arena y por ser muy llana y de declive tan suave, que queda al descubierto en una extensión de más de 100 metros en las bajas mareas, circunstancia que garantiza la seguridad de los bañistas.

La instalación para baños la constituyen dos grandes Casetas ó Galerías para Señoras, otras dos para Caballeros y veinte Casetas pequeñas inmovibles montadas sobre ruedas de hierro. Todas ellas estarán dotadas de las mayores comodidades que pueden exigirse.

En la parte central del extenso perímetro de 500 metros que limita el Balneario por la parte de tierra con una elegante verja, se ha construido un hermoso edificio de dos cuerpos ó

GRAN CASINO

de 54 metros de frente por 14 de ancho, cuya elegante construcción de hierro y material, tendrá carácter permanente y será utilizado en todas las épocas del año. Contendrá en su interior un excelente restaurant, café, cervecería, salón de espectáculos, amplia terraza sobre el mar, departamentos de baños templados dulces y de mar, salones de billar, música, lectura, etc.

FESTEJOS

En las noches de verano habrá espléndidas iluminaciones eléctricas y el público disfrutará gratis de diversos espectáculos, tales como conciertos musicales, vistas cinematográficas, fuegos artificiales y otros.

Además se celebrarán festivales extraordinarios y Carreras de Caballos en la hermosa playa.

La Sociedad del Tranvía eléctrico está construyendo un ramal que llegará a la puerta central del Balneario, y se expendrán billetes combinados, con entrada en el establecimiento, a precios reducidos desde Cádiz y desde la inmediata ciudad de San Fernando. Para carruajes y peatones se ha construido una amplia avenida desde la carretera general.

La temperatura media de este establecimiento es durante el verano, a las dos de la tarde, de 20 a 25 grados centígrados.

Tanto en Cádiz como en San Fernando, existen hoteles y otros alojamientos cómodos y económicos para los bañistas forasteros.

Billetes diarios especiales de baños entre Sevilla a Cádiz.—Billetes de ferrocarril de ida y vuelta con tarifa reducida desde Madrid a Cádiz y estaciones intermedias.

Sociedad Eléctrica Moderna de Jerez

Tarifas especiales muy reducidas para el suministro de fluido eléctrico para USOS INDUSTRIALES.

Aplicación de motores eléctricos a las máquinas de TODAS LAS INDUSTRIAS, lográndose notable economía y gran comodidad.

VENTILADORES, TALADRADORES, SOLDADORES, MOTORES PARA LOS PEQUEÑOS TALLERES y para las MAQUINAS DE COSER.

Elevación de agua de pozo

El procedimiento más económico de elevar el agua de pozo consiste en utilizar la energía eléctrica por medio de una bomba movida por motor eléctrico. La instalación resulta muy económica. El metro cúbico de agua cuesta de 5 a 10 céntimos de pesetas, según la importancia del consumo y altura de elevación del agua. Con el empleo de las bombas domésticas no se necesitan depósitos.

PRESUPUESTOS GRATIS.—DOÑA BLANCA, NÚM. 15.

CARNE LÍQUIDA

del Doctor Valdés García, de Montevideo

TONICO - RECONSTITUYENTE

INSUSTITUIBLE:

en la anemia y sus trastornos nerviosos;

en la convalecencia;

en la tisis, cáncer, escrófula, etc.;

en los períodos críticos de la mujer;

en la extenuación por excesos.

Estimula el apetito. — No irrita el estómago.

Es de aspecto y sabor agradables.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Pídanse y exíjase siempre:

Carne Líquida-Valdés García, de Montevideo

Únicos agentes para ESPAÑA y PORTUGAL, LLOBET y MARGOLÉ BARCELONA

Anuncios de interés

ALAMBIQUES

y calderas inutilizadas se compran, así como toda clase de material y desperdicios de cobre, metal blanco, zinc y colchones de lana usados. Se pagan buenos precios en el establecimiento, Campana, 11, esquina a Marifiguer.

Se vende lana excelente a precios económicos.—En la Corredera número 38 informarán.

Casa de Baños y Duchas

3, CASTELLANOS, 3.

En este establecimiento se han implantado grandes reformas y nuevos aparatos; a fin de que el público pueda hallar en él las mayores comodidades, suministrándose Baños y Duchas higiénicos ó por prescripción facultativa, a la temperatura y en la forma que se desee.

PRECIOS ECONÓMICOS. Castellanos, núm. 3, (frente a la iglesia del Carmen)

BALNEARIO

San Telmo

Durante la temporada oficial, 15 de Junio a 15 de Octubre, el Médico Director tiene establecidas las siguientes

HORAS DE CONSULTAS

En el Balneario: De 7 a 9 de la mañana. De 5 a 6 de la tarde. De 11 a 12 de la mañana. En la Ciudad: De 3 a 4 de la tarde.

Soldados y pobres de solemnidad, de 8 a 9 de la mañana en el Balneario.

Un señor de nacionalidad francesa, establecido en Jerez, buena instrucción, desearía empleo casa de extracción, para correspondencia francesa ó contabilidad ó en casa particular para administración de bienes, lecciones de francés, geografía, aritmética, etc. Buenas referencias.—En la Administración de este periódico informarán.

LECHE DE VACA

En el antiguo despacho de Juan Calderón, calle Lancería, se vende leche de vaca a cincuenta céntimos el litro.

Especialidad en vacas para biberones. Desde un litro en adelante se sirve a domicilio.

INTERESANTE

Se hacen toda clase de composuras de relojes de bolsillo garantizadas ¡POR TRES PESETAS! en la acreditada relojería de Félix Butler, Larga, 11.

ENSERES DE LABOR

Se venden en la bodega calle Legido número 2.

Calle D.ª Blanca núm. 12,

frente a la de Bodegas.—La tan acreditada leche para de cabras de monte, se vende a 30 céntimos litro, desde las seis de la mañana hasta las diez de la noche.

BAÑOS

Desde hoy queda abierto al público el Castillo de Chipiona.

La cocina está a cargo del dueño del Hotel Oriente de Córdoba.

Se alquilan tres hotelitos nuevos, junto al faro, amueblados ó sin. Frente al Océano y playa de Regia.

VINO DE YODO - PEPTONA MATUTE

Cura la Anemia, Debilidad general, & De venta en Jerez: Farmacia del Dr. Luque y principales.

JOSÉ VALERO

Cosario diario al Puerto de Santa María. Recoge los avisos y encargos, calle Duque de Almodóvar, 83 (estereria); en la misma calle núm. 2, almacén de comestibles y Algarve núm. 5, oficina.

SE DESEA

un meritorio para casa de extracción.—En la imprenta de este periódico informarán.

Se arrienda desde 1.º de Julio en adelante la bodega plaza de los Silos núm. 15, de ciento cuarenta botas de asiento, con parte de escaleras y espolines y ozo con agua abundante.—Darán razón, calle de Caballeros núm. 11.

GRANEROS

Se alquilan varios en el exconvento los Descalzos, calle Medina núm. 79.—Darán razón, Segasta, 5.

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

Sanjuán y G.ª Pelayo

CALLE LARGA

GRAN OCASIÓN

En este acreditado establecimiento, se realizan todas las existencias de la presente temporada, con una importante rebaja de su verdadero valor.

Venta libre de Percales y Batistas a 15 céntimos PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO.

Playas del Puerto de Santa María

Inauguración del paseo a los baños de LA PUNTILLA

Grandes y variadas fiestas en los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre

VELADAS EN LOS PASEOS DEL PARQUE Y LA VICTORIA

Agradable temperatura. Económicos hospedajes

Trenes especiales. El programa detallado de las fiestas se publicará oportunamente.

JUAN M. VERGARA

AGENCIA DE REGLAMACIONES A LOS FERROCARRILES (Asesorada por D. Gervasio Sisto)

Escritorio, HUERTA PINTADA (Alambique)

Facturaciones y despachos. Itinerarios para viajes. Billetes kilométricos y circulares, así como toda clase de gestiones en las oficinas de ferrocarriles. Horas de consultas en el escritorio, de 13 a 15 y de 18 a 19.—Festivos, de 11 a 12. Despacho en el ferrocarril, las señaladas por el mismo.

Sección Religiosa.

JUBILEO.—El Carmen: MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE ROY.—S. Enrique, emperador, y San Camilo de Lellis, cf MAÑANA.—El Triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Carmen.

TELEGRAMAS.

De nuestro Corresponsal en Madrid la "Agencia Fabra"

La ley de los azúcares y la desgravación de los vinos. Madrid 15, a las 19.

El Gobierno ha teleografiado a los Senadores ministeriales ausentes para que vengan a Madrid, y espera que mañana haya número suficiente.

Créese que en el Congreso se votará el Miércoles la ley de los azúcares, y enseguida comenzará la de desgravación de los vinos.

Un atentado contra el Presidente de la República francesa.

Dicen de París que al pasar el coche de Mr. Fallières, un individuo disparó dos tiros, suponiéndose se trate de un loco.

Algunas personas aseguran que los disparos fueron hechos al aire.

El verano de los Reyes.

Madrid 15, a las 21'30.

Se sabe ya de modo oficial que el próximo día 19 ma charán los Reyes a pasar la acostumbrada temporada veraniega de San Sebastián.

Al mismo tiempo que los viajeros regios, emprenderán el viaje muchas familias aristócratas de la corte.

Los diputados solidarios.

Los diputados catalanes de Solidaridad han estado reunidos cambiando impresiones sobre las compensaciones que ha de concederse a los municipios para cubrir la baja que en sus presupuestos ha de producir la ley de la desgravación de los vinos.

Propusieron algunos medios, que se estudiarán detenidamente.

A esta reunión ha asistido el alcalde de Barcelona, que se encuentra actualmente en Madrid.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz núm. 4